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	Ajuda Memória –VI Reunião COGEF 



	1. Dados Básicos:

	Data:

De 30/11 a 02/12/2009 
	

	Local:

Escola de Serviço Público do Espírito Santo – Vitória/ES

	Objetivo (s):



	2. Estados Convocados:

	Todos os Estados e DF, exceto Paraná



	3. Participantes 

	Todos os convocados exceto Amazonas,  Roraima, Pará, Pernambuco, Sergipe, Distrito Federal e Rio Grande do Sul

BID – Ana Lúcia Dezolt e Fátima Cartaxo

SE/MF Alexandre Mellilo

ESAF – Cristina MacDowell

GDFAZ – Francisco Andrade

	4. Temas

	DIA 30/11/2009

1° Momento: abertura

Sandra Machado (Presidente da COGEF) apresentou as realizações da COGEF no decorrer de 2009, citando a criação da comunidade virtual, a realização do Diagnóstico Gestão por Resultados dos Fiscos Estaduais (Prodev), a celebração de convênio com a ESAF, a negociação com a Receita Federal do Brasil - RFB dos termos de criação da COCIF/RFB, a celebração de convênio com a RFB, a assistência técnica aos estados para a elaboração da carta-consulta do PROFISCO/BID, a criação da Homenagem Anual da COGEF e o compartilhamento de soluções, cooperação com organismos internacionais.

Foi apresentado, nesta oportunidade, o status atual dos processos de financiamento dos Estados. Myrthes (MA) solicitou a palavra para recomendar o acompanhamento pessoal por parte dos representantes dos Estados dos processos de financiamento junto à STN. 

A Presidente informou, ainda, a participação da COGEF nos seguintes eventos: parceria ESAF/IEF, parceria com o Eurosocial, parceria com o BID, participação no CONFAZ objetivando a prestação de contas da COGEF, e outras participações. Em seguida foram apresentadas as ações para os próximos anos:

- programa estruturante de capacitação para os Estados, a ser disponibilizado para ESAF;

- adequação do sistema (compartilhamento de soluções técnica);

- feira do conhecimento fazendário a ser realizada em 2011;

- admissão da COGEF na Rede OCDE para Governo Subnacionais;

- CIAT 2010 Paris COGEF um dia para os Estados;

- Mestrado Espanha via ESAF;

- Cursos de curta duração;

- Abertura dos Grupos de Trabalho do CIAT à participação dos Estados;

- COGEF/PRODEV;

- Encontro Anual PROFISCO/BID em Washington programado para junho de 2010.

Ato contínuo a Presidente entregou material impresso contendo o histórico da COGEF aos Estados Membros.

2° Momento: homenagem COGEF

Neste momento procedeu-se à homenagem prestada pela COGEF a personalidade indicada para o ano de 2009, o Sr. Mauro Soares Bogea da ESAF, representado neste ato pela Sra. Cristina MacDowell. A Sra. Myrthes aproveitou a oportunidade para referenciar o excelente trabalho desenvolvido em favor da COGEF pela Sra. Cristina.

3° Momento: eleição do novo Presidente

Foi realizada a eleição do Presidente da COGEF para a gestão de 2010, sendo eleito por unanimidade, sendo computado o número de dezenove votantes, o Sr. Pedro Bezerra, do Estado de Minas Gerais. O Presidente ressaltou o papel da COGEF no auxílio aos Estados na contratação dos financiamentos junto ao BID, sem perder de vista o foco nos programas de modernização. 

Segue poesia de autoria do Sr. Nilson Gurgel (RN) para a ocasião:

Seu Pedro na minha terra

Pra se ganhar eleição,

A gente rebola muito,

Faz discurso em caminhão,

Se abraça com o povo,

Toma cachaça e quentão

E ainda corre o risco

De sofrer “ums” cutucão.

O senhor foi escolhido

Sem um centavo gastar,

Foi aclamado por nós

E nem precisou discursar,

Mas o que vem pela frente

Vai ser barra enfrentar,

Mas com toda a certeza

A COGEF fará brilhar.

A Sandra fez sua parte

Com a Mirtes ajudando,

Pegou a bicha no zero

E saiu tudo enfrentando,

Era muita gente besta,

Enchendo e boicotando

Para que a nossa COGEF

Findasse desmantelando.

Por isso a sua missão

Não é fácil de encarar,

Muito cabra se encolheu

Para não se candidatar.

Sua coragem agradeço,

Pelo que terá de enfrentar,

Mas todos nós confiamos

E iremos apoiar.

4° Momento: apresentação PRODEV

A Sra. Ana Lúcia, representante do BID, apresentou o atual estágio do PRODEV. Foi apresentado, nesta oportunidade, o Sr. Alexandre Melillo Lopes dos Santos, da Secretaria Executiva do Ministério da Fazenda, representando o Sr. Rubem Bauer.

Andamento do processo:

- 21/10/09 – aprovação pelo Comitê Técnico Ad Hoc de Coordenação do Prodev da elegibilidade da Cooperação Técnica BR – T1145, com reserva de recursos para o programa;

- 29/10/09 – aprovação do Perfil do Projeto (PP) da Cooperação Técnica BR – T1145 pelo Comitê;

- 19/11/09 – Distribuição do Plano de Operações (PO) da Cooperação Técnica BR – T1145 para os Comitês do BID;

- 8/12/09 – Estimativa de aprovação PO da Cooperação Técnica BR – T1145. 


Dados do processo:

Órgão Executor: Secretaria Executiva do Ministério da Fazenda

Beneficiário: Ministério da Fazenda e Estados Brasileiros

Valor: US$ 1.000.000 – BID/PRODEV B Subnacional, sendo US$ 100.000 contrapartida do MF

Objetivo: aperfeiçoamento da gestão por resultados na área fiscal dos estados brasileiros

Componentes:

1 – Gestão do programa e projetos no âmbito estadual;

2 – Monitoramento e avaliação dos resultados do PROFISCO;

3 – Internalização e institucionalização da Gestão por Resultados no âmbito das administrações estaduais;

4 – Rede de monitoramento e avaliação dos estados brasileiros.

A continuidade dos sistemas instalados deverá ser assegurada pela COGEF após sua implantação. Foi questionada a possibilidade de contratação da ferramenta de Gestão de Projetos pelo PRODEV para posterior repasse aos Estados. Até o momento a informação é de que está previsto no PRODEV apenas a customização da ferramenta para que a União possa fazer a captura dos dados gerados pelos Estados. Foi sugerida uma visita técnica para conhecer ferramenta em operação na Prefeitura de Campo Grande. A Sra. Ana se comprometeu em contatar a empresa Softplan para verificar como se daria o processo de aquisição e customização no âmbito do PROFISCO.

5° Momento: apresentação do plano de capacitação da ESAF para 2010 (Myrthes e Cristina)

Myrthes (MA) relatou o processo de construção do planejamento que iniciou com a solicitação por parte da COGEF das demandas nos Estados. O levantamento realização no âmbito dos Estados consta da Rede COGEF. Os cursos demandados pelos Estados foram distribuídos nas trilhas de capacitação já oferecidas rotineiramente pela ESAF. Os cursos que não forem abrangidos neste primeiro momento podem ser demandados pela própria COGEF futuramente.

Foi apresentado o plano de capacitação para 2010 (disponível na Rede COGEF), sendo que o seu cronograma será disponibilizado até o final do ano, ficando a critério da COGEF a forma de participação por parte dos Estados.

Cristina (ESAF) ressaltou que a ESAF para 2010 não apenas atenderá demandas como também ofertará cursos regularmente, mudando sua antiga política de execução dos cursos. O nominata dos aproximadamente 200 cursos que serão ofertados pela ESAF já estão disponíveis na Rede COGEF. Os cursos que não estiverem contemplados serão solicitados via COGEF para facilitar a coordenação das demandas.

O Sr. Francisco, Coordenador do GDFAZ, reiterou a importância da parceria entre o GDFAZ e a COGEF. Destacou a importância da formação de dirigentes e a criação de indicadores de desempenho relacionados à área de Recursos Humanos.

Quanto à rotina de contração, após a disponibilização do cronograma dos cursos, o Estado que já possuir convênio com a ESAF pode contatar diretamente a sua respectiva Regional da ESAF. Para cada curso ofertado será celebrado um contrato, sendo que os cursos não ofertados devem ser demandados via COGEF.

O Estado que não dispuser de Regional da ESAF deverá deslocar seus servidores para ao centro de treinamento que abranger aquele Estado. Os valores dos cursos por Regional serão disponibilizados em janeiro.

5° Momento: Planejamento Estratégico COGEF 2010
Dando continuidade ao Planejamento Estratégico iniciado em junho na cidade de Florianópolis, o consultor Ilton, servidor do Estado do Ceará, abriu os trabalhos da tarde. Os presentes formaram quatro grupos objetivando definir as estratégias. 

DIA 01/12/2009

Planejamento Estratégico 2010 (continuação)

Os trabalhos foram conduzidos pelo consultor no período da manhã e da tarde. As estratégias foram desmembradas em ações, e estas em atividades tomando como referência as ações atribuídas aos três GTs a partir deste momento extintos. 

No decorrer dos trabalhos alguns comentários foram realizados. Quanto à criação de canais de encaminhamento e disseminação de compartilhamento de soluções de modernização e iniciativas inovadoras, a modernização deveria limitar-se as competências da COGEF e ao escopo dos projetos de empréstimos aprovados pelo BID. A modernização, neste contexto, deve objetivar grandes saltos de qualidade e não somente a modernização continuada. Ressaltou-se a importância da articulação colaborativa com os demais grupos e a necessidade da intensificação do uso da Rede COGEF.

DIA 02/12/2009

1° Momento: apresentação de Fátima Maria Cartaxo (BID)

A Sra. Fátima iniciou os trabalhos do dia apresentando o planejamento do BID para 2010 objetivando apoiar as ações da COGEF. O planejamento do BID foi organizado da seguinte forma:

I – Plano de formação para as UCPs e equipes técnicas do PROFISCO:

- formação em Gestão para Resultados;

- formação em Gestão de Projetos;

- mestrado em EAD em parceria com o IEF/ESAF/EEAD (Espanha), sendo disponibilizada uma turma ao ano para o PROFISCO, em Espanhol, com a possibilidade de tradução simultânea. As tratativas por meio da COGEF iniciariam em janeiro de 2010;

- participação em eventos técnicos e fóruns internacionais especializados: CIAT, CEPAL e OCDE. No CIAT já foram garantidas duas vagas para a COGEF. No CEPAL, fórum da área financeira, está previsto um encontro em janeiro, com a participação de estados subnacionais em sessão paralela, sendo recomendada a apresentação de um tema já neste evento. O membro efetivo no OCDE é o Governo Federal, contudo, há a possibilidade de participação dos Estados via BID.

II – Qualificação dos projetos individuais e aperfeiçoamento de produtos emblemáticos:

- rede das finanças públicas subnacionais – BID;

- observatório PROFISCO/BID;

- parcerias com outras instituições internacionais: OCDE, CIAT, FMI, EUROSOCIAL – Fiscalidade;

Quanto ao EUROSOCIAL, embora esteja em processo de encerramento do programa, há a possibilidade de renovação se o Governo Federal solicitar ao Diretório da Comunidade Européia a reedição do EUROSOCIAL com enfoque nos governos subnacionais, ressaltando que os temas não serão repetidos.

- aplicação do ROSE (FMI) e dos PEFAS (BID) em dez Estados, objetivando a captação de recursos no mercado financeiro internacional para os Estados a partir de 2015.

III – Mecanismos de cooperação dos projetos individuais:

- definição e monitoramento de indicadores estratégicos (no máximo 10) para o programa - PRODEV/BID; 

- sistemática para intercâmbio de boas práticas e compartilhamento de soluções – PRODEV/BID;

- processos compartilhados de aquisições e contratações – PRODEV/BID;

Neste momento foi destacada a importância da Rede COGEF na disseminação dos editais de licitação já aprovados pelo Banco. Foi comunicado a iminente saída do consultor Monteverde do Banco.

- definição de padrões e diretrizes técnicas por meio de consultoria responsável pelo mapeamento de soluções e fornecedores – PRODEV;

- harmonização de procedimentos por meio de consultoria – PRODEV;

- metodologia para intercâmbio de informações fiscais e compartilhamento de banco de dados – BID/OCDE;

- visitas técnicas, organizadas pelo BID, a administrações tributárias de outros países para temas e produtos específicos – PRODEV.

IV – Produtos de conhecimento e aprendizagem:

- Conferência Técnica Anual – BID/CIAT/KNL, realização em junho ou julho de 2010, na sede do BID em Washington, oportunizando 50 vagas para o Brasil e 50 vagas para os demais países membros do BID, destacando que já foram disponibilizadas duas vagas para a COGEF no CIAT;

- painel sobre a gestão financeira subnacional – CEPAL;

- GT sobre Benchmarkings para administrações tributárias subnacionais – PRODEV/BID/CIAT;

- programa de fortalecimento das Escolas Fazendárias e Centro de Formação dos Fiscos Subnacionais – BID/KNL, contemplando um módulo administrativo, metodológico-didático e ensino à distância, financiado pelo BID, sendo escolhida a ESAF ou uma escola de um dos Estados para receber o programa e disseminá-lo posteriormente;

- participação de GTs temáticos internacionais – BID/CIAT;

- cooperação com países africanos de língua portuguesa e com países latinoamericanos – BID/MF; (com a previsão de realização de uma missão a Moçambique integrada pelo Presidente da COGEF e representante de um Estado membro)

- fortalecimento da comunidade de prática e rede de aprendizagem – COGEF. (Rede Catir)

2° Momento: comentários

O Presidente pede a criação de um grupo de trabalho para relacionar nosso planejamento estratégico com o PRODEV.

O Sr. André (BA) sugere a criação de um seminário que oportunizaria a harmonização jurídica por parte das PGEs acerca das regras de aquisições do BID, possibilitando inclusive o aproveitamento futuro de pareceres. A sugestão é acolhida por Fátima que sugere a realização do evento na última semana de fevereiro em Brasília, oportunizando a participação do consultor Monteverde. Fátima destaca, ainda, a importância da participação de outros grupos (GDFAZ, ENCAT, GEFIN,...) na execução do PRODEV.

3° Momento: finalização do Planejamento Estratégico 2010 

O consultor, Sr. Ilton, retomou os trabalhos do planejamento estratégico objetivando a validação dos planos de trabalho e a nomeação dos Gerentes de Projetos. Após a validação e nomeação dos gerentes pelos presentes, o Presidente convocou os Gerentes de Projetos para a realização de reunião que tratará da condução dos trabalhos, em Belo Horizonte, no dia 16 de dezembro.

Quanto ao software de gestão do projeto (PROFISCO), o Sr. André (BA) sugeriu uma aquisição conjunta dos Estados ou proporcionada pelo PRODEV. Sandra relatou que o sistema financeiro do Ceará foi customizado para fornecer os documentos para a prestação de contas ao BID.

4° Momento: apresentação de modelo para a sensibilização dos TCE para credenciamento no BID – Ministrante Francisco (PB)

A apresentação foi realizada preliminarmente para o Tribunal de Contas do Estado da Paraíba objetivando a sua sensibilização para o credenciamento junto ao BID para a realização das auditorias no projeto. Atualmente estão credenciados junto ao BID os estados de Minas Gerais, Santa Catarina e Bahia.

O trabalho inclui relato acerca do programa de modernização fiscal do Estado do PR, as normas de auditoria determinadas pelo contrato de empréstimo, bem como as informações requeridas pelo BID para fins de credenciamento. Também constam as informações requeridas pelo BID ao TCE candidato ao credenciamento tais como: aspectos legais, aspectos organizacionais e administrativos e aspectos técnicos. Após a apresentação o trabalho será disponibilizado na Rede COGEF.

5° Momento: considerações finais

O Presidente agradece a apresentação da Paraíba e solicita para os próximos encontros a apresentação de trabalhos por parte dos Estados. 

Quanto ao PRODEV, a Sra. Sandra relata a possibilidade da COGEF solicitar ao Ministério da Fazenda que a execução do projeto seja feita pelo BID, haja vista que tal procedimento tornaria o processo mais célere.

Em seguida o Presidente informa que ficará a cargo dos Gerentes de Projetos a criação de indicadores, montagem da equipe e elaboração do plano de execução. Informando, ainda, que a cada encontro da COGEF seria efetuada a avaliação do andamento dos projetos.

O Presidente relembra convocação para reunião acerca do planejamento estratégico da COGEF com os Gerentes de Projetos e o Presidente, no dia 16 de dezembro de 2009, em Belo Horizonte - MG.  

Encerrando o encontro, o Presidente informa que a próxima reunião ocorrerá em março de 2010, possivelmente em Ouro Preto – MG. Agradecendo, ainda, a participação do consultor Wilton Bessa, ao anfitrião Francisco, a Escola de Governo e ao Secretário de Estado do Espírito Santo. 



	5. Próximos Passos

	Item
	Data
	Responsável

	Reunião com os Gerentes de Projetos em Belo Horizonte
	16/12
	Presidente
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