	
	COGEF


	


	Ajuda Memória – 5ª Reunião do COGEF



	1. Dados Básicos:

	Data:

22 e 23 de setembro de 2009
	

	Local:

Secretaria da Fazenda do Estado do Maranhão - SEFAZ

	Objetivo (s):

Aprovação do Protocolo da COGEF

	2. Material Técnico

	Cópia de Protocolo sobre competências dos grupos de assessoramento ao CONFAZ.



	3. Participantes

	Presença dos seguintes estados: Maria das Graças Fiúza (AL), Simei Natércia (AP), Jucinete Carvalho (AP), André Cordeiro (BA), Sandra Machado (CE), Francisco Garcia (ES), Sidney Mateus (GO), Jacilene Leite (MA), Myrthes Frota (MA), Edilson Alves (MA), Letícia Nascimento (MA), Raimundo Nonato Cantanhede (MA), Pedro Luiz (MG), Francisco de Assis (PB), José Lanhas (PB), Aldo Ribeiro (PE), Cristovam Cruz (PI), Francisco Menezes (PI), Luis Carlos Azambuja (SC), Renato Lacerda (SC), João Carlos (SC), Jader Rieffe (MS), Ruben Bauer (SE/MF), Francisco Rabelo, (DF), Cristina Mac Dowell (ESAF), Edson Carvalho (RR), Sergio Mota (SP), Rosa Goes (SP), Nardele Pires (MT), Luiz Gonzaga (AM), Nilson Gurgel (RN), Roberto Calazans (RS), Marta auxiliadora (SE), Ana Lúcia Dezolt (BID).

Estados ausentes: Acre, Rondônia, Rio de Janeiro, Tocantins, Pará, Paraná.

	4. Temas e conclusões

	Dia 22/09:

1. Abertura

O Secretário de Fazenda do Maranhão Cláudio Trinchão desejou boas vindas a todos e agradeceu a participação de cada estado representado.

A Presidenta da COGEF, Sandra Machado (CE), também desejou boas vindas e agradeceu a participação de todos. Apresentou a prestação de contas e em seguida a agenda de trabalho para o período de 22 e 23 de setembro. A senhora Jacilene Leite (MA) foi designada como relatora da reunião.

2. Prestação de Contas e Protocolo CONFAZ– Sandra Machado (CE)

No período da manhã, a presidenta apresentou a agenda e as atividades desenvolvidas durante o trimestre anterior. Em seguida apresentou ao grupo a proposta do Ceará para o novo Protocolo da COGEF. Foram feitas algumas considerações e se manteve a proposta apresentada pelo Ceará a ser discutida no Pré-Confaz.

3. Seleção de Participantes em Eventos – Sérgio Mota (SP) e Renato Lacerda (SC)

Foi apresentada pelo senhor Renato Lacerda (SC) a metodologia para seleção em participação de eventos. A referida metodologia foi desenvolvida com a colaboração de Sergio Mota (SP), Renato Lacerda (SC), Myrthes Frota (MA), Sandra Machado (CE), José Carlos (TO). Ficou decidido através de votação que a data de início de vigência da metodologia será a partir de 22 de setembro de 2009, sendo que os pontos referentes ao exercício da presidência e coordenação de Linha de Ação e Grupos Temáticos serão atribuídos integralmente neste exercício.

4. Relatórios dos GT’s 

Em seguida foram apresentados os relatórios da situação de execução, em relação ao planejamento para 2009 das seguintes Linhas de Ação: (1) Modernização, Monitoramento e Avaliação, (2) Cooperação e Gestão do Conhecimento, (3) Aquisição e Compartilhamento de Soluções. Foi solicitado pela presidenta maior empenho e observação ao cumprimento das ações e prazos de execução. Em relação à linha de ação (1), foi exposto pelo grupo que ainda não existe nenhuma metodologia definida para o monitoramento e avaliação do Programa. O senhor Jader (MS) informou que o BID utiliza um sistema de monitoramento e avaliação, ficando a necessidade de um

 contato com a senhora Fátima Cartaxo (BID) para validação e homologação de um sistema único que possa ser indicado para todos os estados. 

A coordenadora da linha de Ação (2) Myrthes Frota (MA), informou que solicitou aos estados sugestões para cursos estruturantes de formação fazendária. A partir de envio dessas sugestões foi marcada uma reunião a com senhora Cristina Mac Dowell (ESAF) para montar um plano de capacitação para os estados. Essa reunião aconteceu dia 18 de setembro e os cursos sugeridos pelos estados foram enquadrados nas trilhas de capacitação da ESAF, que será apresentado nesta reunião no dia 23 de setembro.

5. Feira do Conhecimento - Ruben Bauer (DF) 

O senhor Ruben Bauer (DF) fez uma apresentação sobre a I Feira do Conhecimento Fazendário, e falou da importância de um evento como esse para o público fazendário. Ruben informou que está sendo elaborado em conjunto com a ESAF um anteprojeto que posteriormente será disponibilizado aos estados. Os maiores beneficiários da feira serão os servidores fazendários, e para que a feira aconteça será necessária a manifestação dos secretários de Fazenda, para tanto solicitou aos presentes total empenho junto aos seus secretários.

Dia 23/09

6. Experiência a compartilhar – Francisco de Assis (PB)

O senhor Francisco de Assis (PB) apresentou o Sistema Corporativo de Administração Tributária e Financeira da Paraíba. Informou ainda que esse sistema foi compartilhado com três estados: Amazonas, Amapá e Roraima. Após a apresentação do sistema o senhor Nardele (MT) sugeriu que fosse feito um projeto para definir o negócio da administração tributária dos estados e pensar uma estratégia em nível nacional. O senhor Cristovam (PI) colocou a importância dessa integração e disse que é louvável a exposição do senhor Francisco (PB). A senhora Rosa (SP) sugeriu que nas próximas reuniões da COGEF os estados expusessem seus sistemas financeiros com a finalidade de compartilhar informação.

7. Plano Estruturante de Capacitação – Cristina Mac Dowell (ESAF-DF) e Myrthes Frota (MA)

Logo após a senhora Cristina Mac Dowell (ESAF-DF) e Myrthes Frota (MA) fizeram a exposição do Plano Estruturante de Capacitação para 2010. Depois de exposto o plano, ficou decidido que cada estado deverá enviar uma relação de cursos mais direcionados, especificando o objetivo e o público alvo, a partir desse resultado a ESAF irá montar um cronograma de capacitação para 2010, utilizando as trilhas de capacitação fazendária. A senhora Cristina (DF) explanou de forma detalhada a programação da ESAF para 2010 e as diretrizes para programação de cursos. Para ESAF, o próximo passo será detalhar esses cursos, a meta e se será presencial ou EAD, até dezembro de 2009. 

8. BID – Ana Lucia Dezolt

A senhora Ana Lucia Dezolt (BID) fez uma explanação sobre disposições especiais, normas gerais e anexos dos contratos. Colocou também informações importantes acerca da pós-negociação, execução, monitoramento/ avaliação e modalidades de desembolso do projeto. Fica registrado que a COGEF informou à senhora Ana Lucia que a STN se comprometeu em agilizar os projetos e isso está pendente. A senhora Ana Lucia colocou que a cooperação técnica (PRODEV) será assinada até 30 (trinta) dias a contar da data de 23 de setembro de 2009. 

9. Considerações finais e encerramento – Sandra Machado (CE)

Finalizando a reunião a senhora Sandra Machado (CE), fez um breve relato sobre sua participação em alguns eventos fazendários importantes para o bom desempenho de sua gestão na COGEF. Ficou decido em plenária que a próxima reunião da COGEF será dia 30/11, 01 e 02/12/09 e o local ficou para decidir posteriormente. A presidenta Sandra Machado (CE) agradeceu a presença de todos.

5. Próximos Passos

Item

Data

Responsável

Enviar colaboração para incluir na prestação de contas de 2009 que acontecerá no período de 30/11, 01 e 01/12/09.
Imediato

Todos os Representantes

O representante da COGEF que for concorrer à presidência deverá levar autorização do seu Secretário na próxima reunião
Os interessados

Sugerir um consultor para conduzir o planejamento estratégico para 2010. Caso não haja manifestação em 15 dias, será convidado o senhor Wilton Bessa, consultor que conduziu o planejamento estratégico 2009.
Imediato

Todos os Representantes

Descrever melhor os objetivos e público-alvo dos cursos encaminhados para a oferta ESAF (encaminhar à Myrthes (MA))

Imediato

Todos os Representantes
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