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	Ata da 8a Reunião da COGEF 



	1. DADOS BÁSICOS

	Data:

De 30 de Junho e 01 de Julho de 2010 
	Local:

São Paulo – SP (SEFAZ/SP)

	3. PARTICPANTES (ANEXOS 1 e 2 - Relação dos Participantes)

	Representantes dos Estados na COGEF, com direito a voto, presentes (21): 1. AC, 2. AL, 3. AM 4. AP, 4. BA, 5. CE, 6. ES, 7. MA, 8. MG, 9. MS, 10. MT, 11. PA, 12. PI, 13. PB, 14. RJ, 15. RN, 16. RO, 17. RR, 18. RS, 19. SC, 20. SP, 21. TO.
Representantes de outros órgãos na COGEF, sem direito a voto, presentes: BID - Fátima Cartaxo (Coordenadora do PROFISCO), Ana Lúcia Dezolt (Especialista Fiscal-Municipal), Patrícia Bakaj (Especialista Fiscal-Municipal), Fernando Glasman (Especialista Financeiro), Carlos Lago (Especialista em Aquisições) e Luciana Pimentel (Consultora), SE/MF - Álvaro Larrabure Costa Correa (Assessor do Secretário Executivo), RFB – Anelise (Coordenadora COCIF/RFB).
Estados ausentes (05): 1. DF, 2. GO, 3. PE, 4. SE, 5. PR (Estado desvinculado da COGEF)

	4. TEMAS TRATADOS

	4.1 BOAS VINDAS E ABERTURA DA REUNIÃO 

	Evandro Freire (Coordenador de Planejamento e Modernização da SEFAZ/SP), apresentou as boas vindas aos participantes e relatou alguns avanços no processo de modernização da área fiscal, com ênfase no encerramento do PROFFIS e na aprovação do PROFISCO/SP.
Em seguida, Fátima Cartaxo (Coordenadora do PROFISCO no BID), atendendo solicitação de Pedro Luiz Gonçalves Bezerra (Presidente da COGEF), que se encontrava retido no aeroporto, deu início aos trabalhos apresentando a agenda da reunião e comentando algumas propostas de ajustes.
Neste momento cada Representante Estadual se apresentou a plenária e fez um breve resumo da situação dos seus projetos no âmbito do PROFISCO, em especial quanto às dificuldades de tramitação junto a STN. Os Estados em estágio mais avançados colocaram seus instrumentos e metodologias á disposição dos demais.

Ao final foi solicitando a todos os participantes para que providenciassem a remessa à Secretaria Executiva do CONFAZ (confaz.df@fazenda.gov.br) e ao BID (palves@ iadb.org) da confirmação do Representante na COGEF.

	4.2 RELATÓRIO DA ASSEMBLÉIA DO CIAT E OUTRAS PARCERIAS ESTRATÉGICAS: COMPROMISSOS ASSUMIDOS E AÇÕES DE CONTINUIDADE

	Pedro Luiz Bezerra, Sandra Machado (Coordenadora do projeto de Cooperação Técnica da COGEF) e Fátima Cartaxo, apresentaram uma síntese da participação da COGEF na 44ª Assembléia do CIAT, realizada em Montevidéu no Uruguai, no período de 12 a 15 de Abril de 2010 (ANEXO 3 - Apresentação dos Compromissos Assumidos e Ações de Continuidade e ANEXO 4 - Relatório de Viagem).  
Durante esta apresentação foram destacados os seguintes temas:

(i) Grande importância da Cooperação Técnica do PRODEV para a viabilidade dos acordos assumidos com os organismos internacionais. 
(ii) Significativo conjunto de ações sob a responsabilidade do Presidente da COGEF para a continuidade dos acordos, inclusive junto ao Governo Federal.

(iii) Necessidade de integração das ações de Fortalecimentos das Escolas constantes dos relatos com o Programa de Estruturante do Projeto de Capacitação da COGEF, sob a condução de Myrthes Frota. 

(iv) Necessidade de manter a RFB/COCIF informada sobre quaisquer articulações dos Estados com o CIAT, inclusive quando relacionada com o fornecimento de serviços.
(v) Equiparação da prestação de serviços do CIAT aos Estados com o fornecimento de qualquer empresa privada, inclusive quanto aos riscos na apresentação de portfólio de serviços durante reunião da COGEF.

(vi) No evento sobre Guerra Fiscal da OCDE os Estados foram representados pelo RS, por indicação do Presidente do CONFAZ.

(vii) A RFB (Coordenadora COCIF - Anelise Daudt Prieto) informou que até aquela data ainda não havia recebido informações da Rede da OCDE para apresentar no próximo CONFAZ.
(viii) A proposta para realização de um workshop da Rede OCDE após a reunião do CIAT em Paris ficou inviabilizado em razão da limitação de participação dos entes subnacionais na referida reunião. Este workshop poderá ser realizado ao final do evento PROFISCO/PRODEV programado para os dias 05 e 06/10/2010 em Washington, uma vez que no dia 06/10 haverá um painel com a participação da OCDE.

	4.3 ELEIÇÃO DO NOVO PRESIDENTE

	Durante a apresentação do Relatório acima o Presidente da COGEF sintetizou os trabalhos desenvolvidos em conjunto com os líderes de projeto durante a sua gestão e ressaltou que o Projeto de Captação de Recursos da COGEF, coordenado por Thaner Nogueira /MS, passou a constituir um grupo integrado com o GEFIN.
Em seguida Pedro Luiz Bezerra informou que estava se afastando do cargo da SEF/MG e deixando a Coordenação do PROFISCO. Neste contexto encaminhou proposta para eleição de um novo Presidente para a COGEF, sugerindo que os seus membros selecionassem um dos líderes de projeto estratégicos e, mais especificamente, a Coordenadora do Projeto de Cooperação Técnica, Sandra Machado, para evitar solução de continuidade das discussões junto aos organismos nacionais e internacionais. Ainda, ficou decidido que junto com o novo Presidente seria eleito um Suplente para assumir em caso de afastamentos temporários ou definitivos do Presidente. Sandra Machado informou que aceitaria a indicação, mas ressaltou que seria saudável para a instituição que houvesse alternância de poder. Assim, André Cordeiro/BA, Coordenador do Projeto de ARP, apresentou sua candidatura ao cargo de Presidente. 
A eleição para Presidente foi conduzida pelo Coordenador do Projeto de Contratação de Empréstimos, Maurício Guimarães/MT, com os seguintes resultados:
1. Sandra Machado (13 votos): AC, AL, AM, BA, PA, PB, MT, RO, RR, RS, SC, SP e TO

2. André Cordeiro (04 votos): CE, ES, PI e RJ

3. Abstenções (01): MG

4. Ausentes (08): AP, DF, GO, MA, MS, PE, PR e RN
OBS: Estado do Paraná não integra a COGEF.

Maurício Guimarães apresentou sua candidatura para Suplente, concorrendo com André Cordeiro.  A eleição foi conduzida pela Presidente eleita, Sandra Machado, com os seguintes resultados:

1. André Cordeiro (14 votos): AC, AL, AM, BA, CE, PA, PB, MT, RO, RR, RS, SC, SP e TO

2. Maurício Guimarães (03 votos): AC, MT e TO

3. Abstenções (01): MG

4. Ausentes (08): AP, DF, GO, MA, MS, PE, PR e RN

Ao final da eleição o ex-Presidente, Pedro Luiz Gonçalves apresentou suas despedidas e a Presidente, Sandra Machado, deu continuidade às atividades previstas na agenda.

	4.4 INFORMAÇÕES GERAIS SOBRE O PROFISCO

	Fátima Cartaxo apresentou e comentou a situação dos projetos PROFISCO, sob a perspectiva de tramitação junto ao BID (ANEXO 5 – Situação dos Projetos PROFISCO)

	4.5 1º SEMINÁRIO INTERNACIONAL SOBRE GESTÃO FISCAL PARA RESULTADOS COM O FOCO NOS GOVERNOS SUBNACIONAIS - PRODEV/PROFISCO-COGEF

	Patrícia Bakaj apresentou a proposta de agenda para a realização do 1º Seminário Internacional sobre Gestão fiscal para Resultados com foco nos Governos Subnacionais (PRODEV/PROFISCO-COGEF), a se realizado na Sede do BID em Washington DC nos dias 05 e 06 de Outubro de 2010 (ANEXO 6 – Seminário Internacional PRODEV/PROFISCO-COGEF).

Os participantes acordaram que:

1. Myrthes Frota (MA) e Renato Lacerda (SC) devem coordenar este tema no âmbito da COGEF e fazer a interlocução com a Coordenadora do BID, Patrícia Bakaj e com os Estados.
2. Os Estados devem comunicar o interesse para apresentar temas nos painéis do seminário à coordenação na COGEF, até 09/07/2010

3. Serão convidados para participar do evento: ENCAT e GEFIN

4. Os convites pagos pela CT/PRODEV serão pessoais para os Coordenadores do PROFISCO nos Estados.

5. Será elegível para o PROFISCO a despesa dos Estados com a indicação de outro participante para o evento.
6. As apresentações dos Estados no evento devem ser precedidas de apresentações na COGEF

	4.6 COGRESSO SOBRE EDUCAÇÃO FISCAL EM ALAGOAS – PAINEL BID

	Fátima Cartaxo apresentou a programação do I Congresso Nacional de Educação Fiscal (ANEXO 7 - I Congresso Educação Fiscal) a ser realizado em Maceió/AL, no período de 25 a 27 de agosto de 2010 e convidou a COGEF para participar em painel coordenado pelo BID  no dia 26/08, no horário das 14 às 18 horas.

	4.7 COOPERAÇÃO TÉCNICA DO PRODEV

	Fátima Cartaxo informou que a CT, elaborada junto com a COGEF e aprovada pelo BID desde novembro de 2009, ainda estava pendente de assinatura pela SE/MF, em decorrência do processo de alocação orçamentária. Também informou que o Secretário Executivo do MF, Dr. Nelson Machado, havia autorizado que as ações internacionais da CT fossem executadas diretamente pelo BID. 

O Representante da SE/MF na COGEF, Álvaro Larrabure Costa, informou que a CT encontrava-se em análise na SOF/MF e que havia sido estabelecido o prazo de 30/07/2010 para sua assinatura. Ainda, conformou que o Seminário programado para outubro de 2010 havia sido priorizado pelo Secretário executivo do MF.
O processo de contratação da CT/PRODEV será diretamente acompanhado por Maurício Guimarães.

	4.8 DEMANDA DO ENAT: NOVA VERSÃO DO CAT – CURSO DE ADMINISTRADORES TRIBUTÁRIOS. CONFAZ E RFB E PRODEV

	Fátima Cartaxo informou que durante o último ENAT alguns Secretários de Fazenda, participantes do CAT apresentaram proposta relançamento do Programa. Assim, propôs que este tema fosse incluído no âmbito da CT/PRODEV que poderia apoiar a revisão e atualização dos conteúdos programáticos.

	4.9 ATUALIZAÇÃO ANDAMENTO PROJETOS ESTRATÉGICOS COGEF

	· Projeto 1: Acompanhamento da tramitação dos empréstimos - Mauricío Guimarães apresentou a situação da tramitação dos projetos junto a STN (RELATÓRIO DA TRAMITAÇÃO DOS PROEJTOS NA STN EM ANEXO). Diante dos relatos de dificuldades dos Estados (Exemplo: RO), Álvaro Larrabure Costa Correa se colocou à disposição direta dos Estados para apoiar este processo: Fone (61 3412-2492) e e-mail (alvaro.correa@fazenda.gov.br)
· Projeto 2: Aceleração da Realização dos Projetos (ARP0 - André Cordeiro apresentou uma síntese da proposta do ARP para nivelamento conceitual (ANEXO 8 – Proposta de Trabalho 2010)

· Projeto 3: Estabelecimento de uma rede de cooperação técnica com organismos nacionais e internacionais – Sandra Machado esclareceu que as informações sobre o tema haviam sido repassadas junto com o Relatório da Assembléia do CIAT.
· Projeto 4: Viabilização dos programas de capacitação estruturante dos projetos de modernização – Myrthes Frota informou sobre as dificuldades da ESAF e sobre a proposta de Plano SOS. Quanto ao Plano Estruturante de Capacitação (cursos modulares com certificação ESAF/COGEF) foi acordado que Myrthes faria contato direto com a SEFAZ/BA para analisar projeto específico.

	4.10 PROJETO ARP - APERFEIÇOAMENTO ORGANIZACIONAL E DA GESTÃO ESTRATÉGICA: IMPLANTAR MODELO DE PROJEÇÃO DE MÉDIO PRAZO DE VARIÁVEIS ECONÔMICO-FISCAIS, INCLUSIVE RECEITA PÚBLICA

	Sandra Machado apresentou os resultados dos trabalhos deste GT (ANEXO 9 – Reuniões Modelo Projeção) e de uma pesquisa sobre o tema realizada junto aos Estados (ANEXO 10 – Pesquisa Indicadores).
O Estado de Minas Gerais apresentou a PROPOSTA DE IMPLANTAÇÃO DE SOLUÇÃO DE MINERAÇÃO E ESTATÍSTICA (ANEXO 11 –  Projeto i-Fisco SEFA-MG)
O Estado da Bahia apresentou o MODELO ECONOMÉTRICO DE PREVISÃO DA ARRECADAÇÃO DO ICMS-BA (ANEXO 12 –  Modelo Previsão ICMS SEFAZ-BA)

O Estado do Ceará disponibilizou a proposta de GERENCIAMENTO DE RISCO NO PLANEJAMENTO DA AÇÃO FISCAL (ANEXO 13 –  Gerenciamento Risco SEFAZ-CE)

OBS: Ficou acordado que a COGEF, por meio de Thaner Nogueira, faria uma articulação com o Fórum Fiscal onde se encontra em discussão um modelo de previsão da arrecadação.

	4.11 PROJETO ARP - MELHORIA DA EFICIÊNCIA E EFICÁCIA DA ADMINISTRAÇÃO DO CONTENCIOSO FISCAL: REDESENHAR E IMPLANTAR NOVO MODELO DE JULGAMENTO ADMINISTRATIVO E COBRANÇA DO CRÉDITO TRIBUTÁRIO INTEGRANDO A SEC. FAZENDA, PGE E TRIBUNAL DE JUSTIÇA. (PAF-E)

	Vera Oliveira e Renato Lacerda apresentaram uma síntese dos trabalhos deste GT (ANEXO 14 – Premissas Contencioso).
O Estado da Bahia apresentou uma proposta de PROCESSO ELETRÔNICO TRIBUTÁRIO.

OBS: Ficou acordado este modelo de apresentação dos resultados dos trabalhos deste GT seria adotado nos próximos temas. 

	4.12 AVALIAÇÃO DO PROFISCO E MONITORAMENTO DE PRODUTOS ESTRATÉGICOS

	Fátima Cartaxo informou que sob a responsabilidade de Gerardo Reyes e Cristina MacDowell o BID está consolidando um mapa dos indicadores estratégicos e produtos emblemáticos que serão utilizados no monitoramento da Linha de Crédito do PROFISCO. Os resultados deste trabalho serão apresentados na próxima reunião da COGEF

	4.13 MONITORAMENTO DE PROJETOS E RELATÓRIO DE PROGRESSO DO PROFISCO

	Patrícia Bakaj e Luciana Pimentel informaram sobre as ações do BID para padronização de procedimentos e de documentos nesta área, em especial quanto ao RELATÓRIO SEMESTRAL DE PROGRESSO que deverá ser encaminhado do BID pelos Estados durante a execução dos projetos. Os resultados deste trabalho serão apresentados na próxima reunião da COGEF

	4.14 PLANO DE APOIO ÀS AQUISIÇÕES E CONTRATAÇÕES: CAPACITAÇÕES, MANUAIS, EDITAIS PADRONIZADOS, TDRS E OUTROS INSTRUMENTOS DO BID

	Ana Lucia Dezolt e Carlos Lago informaram sobre as ações do BID para a simplificação e padronização de procedimentos nesta área, para apoiar a execução dos projetos, em especial quanto a modelos de documentos. Os resultados deste trabalho serão apresentados na próxima reunião da COGEF

	4.15 RELATÓRIOS FINANCEIROS, AUDITORIAS E SISTEMAS NACIONAIS, SOB O NOVO MARCO FIDUCIÁRIO DO BID

	Fernando Glasmam apresentou um conjunto de melhores práticas nos termos das normas vigentes do BID nesta área (ANEXO 15 – Melhores Práticas Financeiras) e, ainda, os princípios da reforma fiduciária do BID (ANEXO 16 – Reforma Fiduciária)
OBS: Fernando Glasman consultou os participantes sobre a possibilidade de adesão dos Estados a um sistema de eletrônico de desembolsos do BID (E-Desembolso) com assinatura digital. Os Estados solicitaram o envio pelo BID de uma consulta formal sobre o tema.

	4.16 OUTROS TEMAS

	1. Prorrogação do Convênio para isenção de ICMS nas aquisições de bens com recursos dos programas de modernização

2. Utilização de processos de Registro de Preços entre os Estados

3. Possibilidades de ajustes no SIAFEM dos Estados para atendimento ao BID, a partir da solução da PRODESP/SP

	4.17 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS E PROGRAMAÇÃO DA PRÓXIMA REUNIÃO COGEF

	A próxima reunião da COGEF ficou agendada para os dias 16 e 17/09/2010 em João Pessoa/PB
Fátima Cartaxo informou que na próxima reunião da COGEF o BID enfatizará o tema da Execução de Projetos (procedimentos, fluxos, instrumentos e modelos de documentos).
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