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	Ata da 11ª Reunião da COGEF



	1. LOCAL E DATA

	Data:

28 a 30 de março de 2011
	Local:

Brasília-DF 

	2. PARTICPANTES (ANEXO 1: Relação dos Participantes)

	Representantes dos Estados na COGEF, com direito a voto, presentes (23): 1. AP; 2. AL, 3. AM, 4. BA, 5. CE, 6. DF, 7. ES, 8. MA, 9. MG, 10. MS, 11. MT, 12. PA, 13. PE, 14. PI, 15. PB, 16. PR, 17. RJ, 18. RN, 19. RS, 20. RR, 21.SC, 22.SE e 23.SP.

Representantes de outros órgãos na COGEF, sem direito a voto, presentes: SE/MF: Luis Palmeira, Rodrigo Rêgo e Alexandre Mellilo (Representantes da SE-MF na COGEF). ESAF/MF: Ana Maria Reis (Diretora Geral Substituta - ESAF) e Ádanis Bruno (Assessora ESAF) COSIF/RFB: Regina Henriques (Coordenadora Adjunta COSIF).  
Convidados presentes (SEF/DF): Luis Henrique Fanan (Secretário Adjunto da SEF/DF), Jorge Ferreira dos Santos Júnior (Chefe da Assessoria de Gestão Estratégica da SEF/DF) e Patrícia Ferreira Café (Auditora Tributária SEF/DF).
Convidados presentes (BID): Fernando Carrillo (Representante do BID no Brasil), Vicente Fretes (Chefe da Divisão de ICF/FMM), Fátima Cartaxo (Coordenadora do PROFISCO/FMM/CBR); Ana Lúcia Dezolt, Patrícia Bakaj, Cristina MacDowell, Aderbal Curvelo, Jason Hobbs (Especialistas FMM/CBR); Elcior Santana (BID/ICF/PRODEV); Luciana Pimentel e Daniela do Nascimento (Consultoras BID/PRODEV/COGEF).

Convidados por videoconferência (BID): Juan Cristóbal Bonnefoy (INDES/KNL), Edgar González (Coordenador do curso GpRD-GSN); José Yitani (Coordenador dos cursos GIDET e RIPPGS; Ernesto Mondelo (Coordenador do Programa de Gestão de Projetos) e Cynthia Smith (Coordenadora de EAD no INDES/KNL)
Estados ausentes (04): 1. AC, 2. GO, 3. RO e 4. TO 

	3. TEMAS TRATADOS

	1º DIA - Centro de Convenções Ulisses Guimarães

	3.1 ABERTURA DA REUNIÃO E BOAS VINDAS

	Luis Henrique Fanan (Secretário Adjunto de Fazenda do DF), Cristina MacDowell (Especialista de FMM/CBR e Representante da Coordenadora do PROFISCO), Luis Palmeira (Representante da SE/MF na COGEF) e Sandra Machado (Presidente da COGEF) apresentaram as boas vindas aos novos membros da Comissão e ressaltaram a importância dos trabalhos da COGEF. 

	3.2 APRESENTAÇÃO E MENSAGEM DOS NOVOS MEMBROS DA COGEF

	Sandra Machado agradeceu a acolhida do Distrito Federal e iniciou a apresentação dos novos membros da COGEF, a mesma informou que Julieta Alida Garcia Verluen (Diretora de Gestão Estratégica da SE/MF) e Glauco Guimarães (Coordenador da COCIF RFB/MF) não puderam estar presentes.

Em seguida cada um dos participantes da reunião se apresentou para favorecer a acolhida dos novos representantes dos Estados (ANEXO 2: QUEM É QUEM Mar/2011) e a Presidenta conduziu o processo de revisão e ajustes na Agenda da Reunião. 

Finalmente, Fátima Cartaxo (Coordenadora do PROFISCO) destacou a importância da integração entre os estados para trabalhar o fortalecimento da Rede, visando  aceleração dos projetos PROFISCO e informou que no dia seguinte (29 de março de 2011) estaria sendo realizado, na Representação do BID, o III Workshop de Planejamento de FMM, com a presença do Chefe da Divisão de ICF/FMM, Vicente Fretes. 

	3.3 RELATÓRIO 2010 E PLANEJAMENTO 2011

	Sandra Machado apresentou uma síntese e o livro relativo a prestação de contas da COGEF do período 2010 (ANEXO 3: Síntese Prestação de Contas e ANEXO 4: Relatório Prestação de Contas), destacando: (i) Assinatura da Cooperação Técnica não-reembolsável para Gestão por Resultados – PRODEV (BR_T1145); (ii) Realização de visitas técnicas de cooperação entre os Estados; (iii) Realização do Seminário de TI – Salvador – BA  - Set/2010; (iv) Celebração de “Statement of Intentions” com OCDE; (v) Realização do Seminário Internacional sobre Gestão Fiscal para resultados com foco nos Governos Estaduais – Washington, Out/2010;  e, (vi) Intercâmbio de experiências com a Comissão Econômica para a América Latina e o Caribe (CEPAL)

3.4 GRUPO DE TRABALHO (GT-01) Execução dos Projetos (ARP, aquisições e contratações, financeira) -  Coordenador: André Cordeiro BA.

Tema 1: Acompanhamento da Tramitação dos Empréstimos: André Cordeiro informou que a única mudança que houve com relação a este tema foi a aprovação do projeto PROFISCO SE pela Diretoria do BID.

Tema 2. Aceleração da Realização dos Projetos (ARP): André Cordeiro apresentou o objetivo e o modelo de funcionamento do ARP (ANEXO 5:  ARP Proposta Seleção de Projeto 2011) e conduziu o processo de seleção dos produtos prioritários para serem tratados no âmbito do ARP em 2011. 

ACORDO: FICOU DEFINIDO O PRAZO DE 08 DE ABRIL DE 2011 PARA QUE OS MEMBROS DA COGEF MANIFESTEM INTERESSE EM PARTICIPAR DOS GRUPOS TEMÁTICOS, conforme segue (ANEXO 6:  ARP Resumo Seleção Projetos 2011)
PRODUTOS PRIORITÁRIOS PARA 2011 - ARP

PRODUTOS

COORDENADOR

DATA

ESTADOS

1. Implantar e/ou aperfeiçoar SPED (NFe, EFD, e ECD), incluindo soluções de hardware, software para auditoria, estatística e segurança de dados 

Geraldo Marcelo – RN

2a Reunião

Jun/2011

RJ,RS,PA,AM

2. Implantar modelo de gestão baseado em metodologias de planejamento, gestão por competências e por resultados.

Soraya MG

2a Reunião

Jun/2011

PA, RS, DF,ES, PB,SE,PE

3. Montar ou aperfeiçoar área de inteligência fiscal 

Rosa Maria SP

3a Reunião

Set/2011

PA, RS,PI,

4. Atualizar e implantar plano diretor de TIC e Implantar políticas e infraestrutura de segurança de TIC - plano de contingência e continuidade do negócio aplicativos, sala-cofre, site-back up).

André Coordeiro BA

3a Reunião

Set/2011

PA, RS, MG,AL,RJ,MA,RN

5. Revisar e implantar novo modelo de gestão de fiscalização de trânsito de mercadorias.

Lícia Mascarenhas RJ

4a Reunião

Dez/2011

PA, RS,AL,

6. Revisar e implantar novo modelo de gestão de fiscalização de estabelecimentos.

Sandra Machado CE

4a Reunião

Dez/2011

PA, RS,AL,PI,

Tema 3: Avaliação e credenciamento dos sistemas de Contabilidade e Finanças: requisitos a serem atendidos pelos sistemas nacionais para geração dos relatórios de prestação de contas e entregar à GEFIN: Sonia Maria Câmara Sisnando(CE) apresentou o Sistema desenvolvido pelo estado do Ceará, que utiliza planilha Access e emite todos os relatórios exigidos pela área financeira do BID (ANEXO 7:  PROFISCO CE - Sistema Financeiro). Ana Lúcia Dezolt (Especialista do BID) apresentou esclarecimentos sobre as diversas modalidades de desembolso do Banco, em especial decorrentes da reforma fiduciária.

Tema 4: Pesquisas da Rede COGEF para credenciamento de sistemas nacionais: Fabiano Pereira (RJ) apresentou os resultados das pesquisas realizadas juntos aos Estados por meio da Rede COGEF (ANEXO 8: ARP Resultados Enquetes SEC e TC): (i) Sistemas de Compras Eletrônica e (ii) Auditorias pelos Tribunais de Contas dos Estados e ressaltou que apenas 05 estados (DF, SP, PR, BA e MG) responderam a pesquisa e portanto os resultados foram prejudicados. Ao final da apresentação foi disponibilizada a relação de firmas elegíveis para serviços de auditoria (ANEXO 9: Firmas Elegíveis para Auditoria)
3.5 GRUPO DE TRABALHO (GT-02) Monitoramento e Avaliação (Banco de boas práticas) – Coordenador: Thaner Nogueira (MS)
Tema 1: Sistema de monitoramento dos projetos:  Thaner Nogueira (MS)  apresentou uma proposta de diretrizes para elaboração do TdR de consultoria para apoiar este tema (ANEXO 10:  Diretrizes Consultoria GT-02 Monitoramento), contemplando: (i) visitas técnicas aos Estados que possuem sistemas de gestão de projetos; (ii) elaboração de diagnóstico geral e por Unidade da Federação, indicando os pontos fortes e os pontos fracos da implantação dos sistemas de gestão de projeto; (iii) visitas técnicas de apoio, quando solicitadas pelas Unidades da Federação, para amparar o processo de tomada de decisão; (iv) atuação como interlocutor, se solicitado pelas Unidades da Federação, entre o fornecedor e o demandante do sistema, no sentido de contribuir para a melhor customização possível da ferramenta às necessidades do membro COGEF. 

Tema 2:
(a) Relatórios Semestrais de Progresso: Thaner Nogueira (MS) informou que os trabalhos de sistematização do Relatório de Progresso estavam incluídos no contrato já firmado pela BID com a Consultora Luciana Pimentel, e que a atividades de consolidação semestral de informações, ficaria sob a responsabilidade da Consultora Junior, Daniela do Nascimento, também já contratada pelo Banco para esta atividade, por meio da CT-PRODEV.

(b) Outros relatórios gerenciais. Atendendo solicitação de esclarecimentos de Myrthes Frota (MA), Luciana Pimentel informou que este tema será conduzido oportunamente pela SE/MF e que os recursos alocados na CT-PRODEV estão basicamente concentrados em capacitação (em torno de 70% dos recursos), cabendo para serviços de consultoria uma parcela menor (em torno de 20%) e apenas uma pequena parte para equipamentos (em torno de 10%). Por oportuno, Luiz Palmeira informou que a SE/MF apóia o desenvolvimento da metodologia para resultados, isto inclusive foi resultados de uma mudança de comportamento de gestão na SE/MF, que abriu mão de outros produtos, como endividamento para priorizar os resultados na Gestão Fiscal, excepcionalmente no PRODEV. Finalizou informando que nenhum relatório será colocado em prática sem o aval prévio da COGEF.
ACORDO: Ficou acordado que para cumprimento das cláusulas contratuais que determinam o envio do Relatório Semestral de Progresso (RP) para o BID e para a SE/MF que seriam adotados os seguintes procedimentos:

1. Estados que enviaram RP para o BID e não enviaram para a SE/MF (. Enviar para a SE/MF, por e-mail: Ofício digitalizado e RP eletrônico (planilha Excel).
a. Luiz Alberto de Almeira Palmeira (luiz.palmeira@fazenda.com.br)

b. Rodrigo André de C. S. Rêgo (rodrigo.rego@fazenda.gov.br) 

c. Alexandre Melillo Santos (alexandre.m.santos@fazenda.gov.br
2. Remessa dos próximos RP. Quando enviar o RP para o Banco o Estado deverá registrar no final do Ofício de encaminhamento (digitalizado) que o documento está COM CÓPIA para a SE/MF (endereços eletrônicos acima), em cumprimento a Cláusula Contratual (verificar o número especifico e incluir).
OBS: O RP só deve ser enviado ao Banco e a SE/MF em meio eletrônico (planilha Excel)

	3.6 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DO DIA

	Sandra Machado agradeceu a presença de todos e ressaltou a importância da agenda dos próximos dias.


	2º DIA - Centro de Convenções Ulisses Guimarães

	3.7 ABERTURA DOS TRABALHOS E PALESTRA: POTENCIAL DE ARRECADAÇÃO

	Sandra Machado abriu os trabalhos do dia e passou a palavra para Patrícia Café (Auditora Tributária no Distrito Federal) que explanou sobre Esforço Fiscal: Arrecadação Potencial e Gap Tributário (ANEXO 11: Esforço Fiscal – Arrecadação Potencial e Gap Tributário DF-MT)
3.8 GRUPO DE TRABALHO (GT-03) - Capacitação (Desenho e execução) – Coordenador indicado: Milton Cesar da Costa (RS)
Dando continuidade aos relatórios dos grupos de trabalho, Sandra Machado informou o afastamento de Renato Lacerda (SC) da Coordenação deste GT e perguntou se alguém se candidataria para assumir a coordenação do grupo. Carlos Alberto Agostini (RS) indicou Milton Cesar da Costa (RS) para assumir a coordenação do GT e Sandra Machado se responsabilizou por fazer o convite e confirmar esta indicação.  

ACORDO: A Presidenta da COGEF deverá confirmar formalmente a indicação do nome do RS.

O tema foi relatado por Luciana Pereira (SC) com base nos trabalhos desenvolvidos sob a coordenação de Renato Lacerda (SC):
Tema 1: Trilhas de capacitação: As Trilhas de Capacitação serão definidas com apoio de uma consultoria externa, que será contratada com recursos da CT PRODEV COGEF.

Tema 2: Plano de capacitação e EAD (ANEXO 12:  PROFISCO SC Modelo Plano Integrado Capacitação): Foi apresentado um modelo de Plano Integrado de Capacitação baseado no PAI do PROFISCO SC, que tem como objetivo: (i) organizar as capacitações dos projetos; (ii) agrupar as capacitações por espécie; (iii) distribuir as vagas ao longo do cronograma de execução. O plano também facilita o planejamento de execução dos cursos e distribuição de vagas, assim como a alocação dos recursos financeiros para as contratações.
3.9 GRUPO DE TRABALHO (GT-04) - Rede de cooperação e captação de recursos – Myrthes Frota (MA)

Inicialmente, Sandra Machado (CE) passou a palavra para Regina Maria Henriques (COSIF/RFB/MF) que ressaltou a importância da integração da Receita Federal nas atividades da COGEF com a intenção de efetivar as ações de cooperação, visando trabalhar pelo fortalecimento da Administração Tributária de maneira cooperada nos estados brasileiros.

Em seguida Myrthes Frota (MA) convidou os responsáveis pelas diversas apresentações na área:

Tema 1: OCDE - Intercâmbio de informações a partir do Statement of Intentions: 

(a) Rosa Maria (SP) comentou sobre o mestrado em Administração Tributária que é oferecido pelo IEF na modalidade de Ensino a distância (custo estimado em 11 mil euros).

(b) Sandra Machado informou sobre a proposta do Seminário em colaboração com a OCDE, a realizar-se no Brasil, no 2º semestre de 2011. A definição dos conteúdos deverá ser efetuada por Secretários da Fazenda, sob a Coordenação de  Renato Villela (SEFAZ/RJ) e outro Secretário a ser designado no próximo CONFAZ. 

Tema 2:  Pesquisa sobre critérios para  seleção e participação em eventos internacionais: Edson Carvalho (RR) apresentou os resultados da pesquisa realizada pela Rede COGEF e encerrada em março de 2011, ressaltando que dos 26 Estados brasileiros e o Distrito Federal apenas 08 Estados (AC, SC, PI, SE, AL, BA, RN e RR) se manifestaram, o que de certa forma prejudicou a pesquisa (ANEXO 13:  Resultados da Pesquisa sobre Critérios Participação Eventos).

Sandra Machado apresentou o documento Políticas  da COGEF para Indicação de Membros para Participação em Eventos conforme aprovada na 5ª Reunião da COGEF realizada em São Luiz/MA, em setembro de 2009 (ANEXO 14:  Resultados da Pesquisa sobre Critérios Participação Eventos).
ACORDO: Ficou acordada a inclusão da participação ativa em questionários e pesquisas desenvolvidas pela COGEF, como critério adicional para pontuação na participação em eventos internacionais. 
Tema 3: Eventos internacionais: Apresentação de calendário internacional de eventos de interesse da COGEF. Myrthes Frota (MA) informou que em virtude dos trabalhos atualmente em desenvolvimento no âmbito do PROFISCO/MA, não teve tempo para se dedicar a elaboração do calendário internacional e que deverá apresentar este documento na próxima reunião da COGEF.

Tema 4: Agência Espanhola de Administração Tributária (AEAT) Cursos de curta duração: apresentação dos cursos de curta duração, em parceira com o IEF/ESAF. Ana Maria (ESAF/MF) informou sobre a realização do Curso de Práticas Aduaneiras e sobre o Encontro de Ex- alunos do mestrado em Administração Tributária que será realizado em Maio de 2011 e contará com a presença da Diretora do IEF, Célia Prado. 

Tema 5: Prospecção e captação de novas fontes de recursos - Fundos fiduciários e outros para temas de cooperação técnica: Sandra Machado e Myrthes Frota relataram os esforços já desenvolvidos para captação de recursos e informaram que a consultora Luciana Pimentel deverá apoiar a revisão e elaboração de propostas nesta área. 
3.10   ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DO DIA

Sandra Machado agradeceu a presença de todos e ressaltou a importância da agenda do próximo dia e ressaltou que a continuação da Reunião seria na Representação do BID no Brasil.

3º DIA - Representação do BID no Brasil

	

	3.11  ABERTURA DA REUNIÃO

	Fátima Cartaxo (Coordenadora do PROFISCO) iniciou os trabalhos do dia agradecendo a presença de todos e convidando para compor a mesa os senhores: Fernando Carrillo (Representante do BID), Vicente Fretes (Chefe da Divisão de FMM), Jorge Júnior (SEF/DF), Sandra Machado (Presidente da COGEF) e Luiz Palmeira (Representante da SE/MF).

Fernando Carrillo iniciou sua fala ressaltando o prazer de receber os membros da COGEF na Representação do BID e destacou o valor agregado que este tipo de evento proporciona para o cenário fiscal do país e enfatizou que esta experiência brasileira pode ser vanguarda para outros países da américa latina

Jorge Júnior (SEF/DF) agradeceu a oportunidade de sediar um evento tão importante para o país.

Sandra Machado agradeceu o apoio que a COGEF tem recebido do BID, não só na forma de recursos financeiros mas especialmente para o desenvolvimento dos estados, pois quando um estado é beneficiado todos ganham.

Vicente Fretes reforçou como o PROFISCO pode apoiar o crescimento econômico do país. Em países federais, descentralizados, a integração é muito importante para atingir os resultados e o PROFISCO está sendo pioneiro em países federais, com ênfase no intercambio de experiências e na integração dos estados.

	3.12  APRESENTAÇÃODOS PARTICIPANTES DA COGEF

	Fátima Cartaxo conduziu o processo de apresentação dos participantes da COGEF: coordenadores estaduais e representantes do governo federal. Houve um breve relato sobre a situação atual dos Projetos Estaduais.

	3.13  METODOLOGIA PARA AVALIAÇÃO DO PROGRAMA

	Cristina Mac Dowell (Especialista BID) apresentou proposta para a metodologia para avaliação, inclusive colhendo sugestões sobre indicadores estratégicos avaliação de impactos do PROFISCO (ANEXO 15: Metodologia de Avaliação e Indicadores do PROFISCO). 

ACORDO: Ficou acordado que os indicadores comuns aos projetos serão pactuados, definindo linha de base e monitoramento e que deverá ser criado com grupo de trabalho para monitorar os indicadores estratégicos. Soraya Naffah (MG) coordenará este trabalho pela COGEF.

	3.14  PROGRAMA DE CAPACITAÇÃO PARA EXECUTORES DO PROFISCO E GESTORES DA ÁREA FISCAL – GESTÃO PARA RESULTADOS

	Capacitação operacional em gestão para resultados e Capacitação em gerenciamento de projetos: Foi realizada videoconferência com a equipe da área de KNL na Sede do BID em Washington.

Juan Cristobal Bonnefoy e a Equipe de KNL apresentaram o conteúdo e relataram a situação atual dos cursos oferecidos pelo INDES para governos sub-nacionais (ANEXO 16: Cursos Virtuales para el desarrollo de Gobiernos Subnacionales). 

ACORDOS: Como resultado imediato da videoconferência Ana Lúcia Dezolt enviou mensagem em 30 de Março de 2011 para Juan Cristobal Bonnefoy agradecendo a disponibilidade para atendimento a COGEF e sintetizando os acordos conforme segue:

Curso Gestão por Resultados:

· Daniela encaminhará para Cynthia Smith (Coordenadora Aula Virtual INDES) os contatos de nossos executores e interlocutores (Estados/Executores, ESAF e Ministério da Fazenda) 

· Cynthia proverá acesso aos membros da COGEF para conhecer o curso. 

· Reunião de grupo menor para repassar as impressões sobre o curso no início de maio - videoconferência 

· Em paralelo, KNL traduzirá o material e identificará os tutores - a ação poderá ser coordenada com a ESAF para identificação dos tutores. 

· Os tutores participarão do curso que se iniciará em maio próximo. 

· Em agosto teremos o curso ofertado em português para os membros da Rede COGEF.

 Curso de Gerência de Projetos:

· O curso está sob revisão e o curso piloto acontecerá apenas no segundo semestre.

· Acordou-se que serão disponibilizadas algumas vagas para tutores brasileiros e representantes da COGEF para conhecer o curso e analisá-lo vis à vis a realidade brasileira.

· Analisado em conjunto e avaliado o curso piloto, o mesmo poderá ter seu material traduzido, podendo ser oferecido para participantes brasileiros no início de 2012.

OBS: O QUEM É QUEM da COGEF foi enviado por Daniela para Cynthia Smith em 31/Março/2011

	3.15  EXECUÇÃO E SUPERVISÃO DO PROFISCO

	Tema 1: Monitoramento do PROFISCO e a CT PRODEV

Luciana Pimentel e Daniela do Nascimento (Consultoras PRODEV-COGEF) apresentaram uma síntese do PAI da CT-PRODEV-COGEF ressaltando as demandas de contratação e as ações para o monitoramento do PROFISCO (ANEXO 17: PRODEV-PROFISCO Monitoramento do Programa). 

ACORDOS:
1. Elaboração de TdR para contratação das consultoria da CT PRODEV: André Cordeiro (BA), Ivone Carvalho (BA) e Fabiano Pereira (RJ) ficaram responsáveis pela formulação de TdR. Também ficou acordado que esta atividade deverá pontuar como critério para participação em eventos.
   2. Rede COGEF estruturada com apoio de novas tecnologias: Soraya Naffah (MG) ficou responsável pelo tema. 
Tema 2: MEPS e o Ciclo do Projeto

Ana Lucia Dezolt (Especialista FMM) e Luciana Pimentel (Consultoras BID/FMM) apresentaram a Metodologia para Preparação e Supervisão de Projetos (MEPS) e o Ciclo do Projeto (ANEXO 18: MEPS e o Ciclo do Projeto) e informou que o fluxo e seus anexos estão sendo objeto de revisão pela equipe de Especialistas e Consultores de FMM/CBR para aplicação em diversos tipos de projetos e que o formato de apresentação deverá ser aperfeiçoado por meio da contratação de serviço especializado.

Tema 3: A MEPS e o PMR – Monitoramento de Projetos

Luciana Pimentel (Consultora BID/FMM) apresentou os princípios e o método adotado pelo sistema PMR e sua interface com a MEPS (ANEXO 19: MEPS e PMR – Monitoramento de Projetos)

	3.16  APOIO DO BID-PRODEV À REDE COGEF-PROFISCO

	Tema 1: e-Cafeteria e e-BID

Elcior Santana apresentou as ferramentas utilizadas pelo Banco que permitem fazer reuniões virtuais com agilidade e construir e guardar documentos. 

ACORDO: Ficou acordado que Elcior Santana enviará mensagem de e-mail com convite a todos os membros da COGEF para que se integrem a rede do e-Cafeteria, para tanto Daniela enviou em 01 de abril de 2011 o QUEM É QUEM da COGEF.

Tema 2: Rede Monitoramento e Avaliação da América Latina e do Caribe: apresentação de proposta para integração da Rede COGEF com outras redes de governança e redes de aprendizagem. Possibilidade de conexão com a rede subnacional da OCDE. Não ficou definido o número de vagas que seriam disponibilizadas para a COGEF

Tema 3: Replicação de melhores práticas

Elcior Santana informou que o PRODEV poderá financiar a contratação de consultoria para sistematizar e formatar casos de boas práticas dos Estados de modo a possibilitar sua replicação e operacionalização.

	3.17  PROGRAMAÇÃO DA PRÓXIMA REUNIÃO COGEF

	Foram programadas as seguintes reuniões para 2011:

Junho/2011: primeira ou segunda semana de junho, em Curitiba PR

Setembro/2011: Rio de Janeiro RJ
Dezembro/2011: Belém PA

	3.18   ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS 

	Sandra Machado encerrou a reunião agradecendo o apoio e a participação de todos. (ANEXO 20: Prestação de contas COGEF – CONFAZ RJ)
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