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Ajuda Memória – 2a. Reunião do COGEF


1. Dados Básicos:

Data:

10 de dezembro de 2008


Local:

CENTRESAF – Fortaleza - CE

Objetivo (s):

Definição do plano de trabalho da COGEF para 2009.

Composição e competências dos GT´s.



2. Material Técnico



3. Participantes 

Governo Federal:  Ruben Bauer (Ministério da Fazenda); Fátima Gondim (CENTRESAF), Alberto Amadei (RFB).

BID: Fátima Cartaxo, Luciana Pimentel, Ana Lúcia Dezolt 

Governos Estaduais:  Nazle Maria Fecury de Mello Feres (AC), Maria das Graças Fiuza Ferreira Costa (AL), Jucinete Carvalho de Alencar (AP), Maria Ivone R. N. Carvalho (BA), Rodrigo Pires Soares (BA), Sandra Machado (CE), Sonia Maria Câmara Sisnando (CE), Rejane Muniz Frutuoso de Oliveira (CE), Luiza Ondina Santos Mota (CE), Rogério Zanon Silveira (ES), Francisco José Teixeira Garcia (ES), Myrthes Frota Pinheiro (MA), Jacilene Fontes Leite (MA), Pedro Luiz Bezerra (MG), Nardele Pires Rothebarth (MT), Thanner C. Nogueira (MS),  Jader Rieffe Julianelli Afonso (MS), Jó Bezerra Sales (PA), Francisco Celestino de Sousa (PI), Viviane de Fátima Dobginski (PR), Nilson Gurgel Fernandes (RN), Israel Ribeiro (RN), Daniel José Santos dos Anjos (RR), Edson Carvalho de Moraes (RN), Omar Robero Afif Alemsan( SC), Paulo Eli (SC),  Renato Dias Marques de Lacerda (SC),  Marta Auxiliadora Machado Leite (SE), Bárbara Soares Amaral (SE), Marcelo Luiz Alves Fernandez (SP), Keila de Oliveira Carvalho (TO).



4. Temas e conclusões

1º Momento: 

Sandra Machado (Presidenta da COGEF) apresentou as realizações da COGEF, desde o período de Setembro de 2008. Em seguida, foi sugerida a criação de um Prêmio Anual da COGEF pelos serviços relevantes prestados em âmbito nacional. Aprovada a sugestão, foi indicada a Sra. Fátima Cartaxo (BID), a quem foi entregue uma placa pelos trabalhos realizados em prol da modernização dos fiscos brasileiros.

2º Momento: 

Ruben Bauer (Ministério da Fazenda) apresentou algumas funcionalidades da ferramenta de gestão do conhecimento (Rede COGEF), como:

· microquestionário sobre o PMAE;

· links para as salas de bate-papo;

· apresentação da estrutura de folders e

· contatos de e-mails.

3º Momento: 

Alberto Amadei (RFB) apresentou o modelo da Coordenação da RFB de integração, colaboração e troca de informações:

· sugeriu a criação de um grupo de interlocutores dentro do COGEF para definir as prioridades e requisitos mínimos para iniciar o processo de troca de informações;

· passou a palavra para os participantes para ouvir sugestões;

· o grupo da COGEF desenhará um conjunto de informações que os estados gostariam de receber da RFB e encaminhará para critica em cada um dos estados de forma a reunir uma proposta de integração para ser implementada no curto prazo;

Como projeto de médio/longo prazo foi sugerida a criação de um datawarehouse onde a receita disponibilizará de forma sistemática as informações para os estados e da mesma forma os estados disponibilizarão as informações que são de interesse da RFB. 

Foi criada uma comissão (CE, MG, MS, MT, BA) para agendar uma reunião na semana de 15 a 19/12, dependendo da agenda da Secretária Lina Vieira.

4º Momento: 

Luciana Pimentel (BID) apresentou uma proposta de estrutura da COGEF. Em seguida, detalhou-se a metodologia do trabalho em grupo (ciclo cibernético) o qual tinha como objetivo a construção do plano de ações para 2009 em cada uma das 03 (três) áreas: monitoramento, gestão do conhecimento e aquisições. 

Os participantes foram distribuídos dentro dos grupos de trabalho. Após as discussões nos grupos originais, os membros dos grupos circularam, a fim de contribuir para a construção dos resultados dos demais grupos.

Os grupos apresentaram em plenária os resultados dos trabalhos

· Grupo 3 (Coordenador Jó Sales-PA)

· Grupo 1 (Coordenador Omar Afif-SC)

· Grupo 2 (Coordenadora Myrthes Frota-MA)

As ações foram validadas pelo grande grupo e serão encaminhadas aos líderes dos grupos 1,2 e 3 para fechamento do plano de ação COGEF – 2009, inclusive com prazos e responsáveis, os quais serão indicados pelos representantes da COGEF de cada estado.

5º Momento: 

Sandra Machado (COGEF) abriu a discussão para identificar os estados que comporiam os GT´s.  Ficaram assim definidos:

· GT PROFISCO: CE-MT-SC-SP-AC

· GT PMAE: CE-MT-SC-SP-AC

· GT Monitoramento e Avaliação: ES-RN-AL-MA-SC

· GT Cooperação Nacional e Internacional: ES-MA-MT-SP-SC

· GT Capacitação: SE-TO-CE-RJ-SC

· GT Aquisições e Contratações: AC-PA-BA-SP-RN-RR-SC

· GT TIC: MG-MS-PR-SC

6º Momento: 

· Sandra Machado abriu a discussão para votação e escolha da marca da COGEF. Aprovada a marca sugerida pela Bahia com alteração da inclusão do nome da COGEF.

· Sandra pediu sugestões para a próxima reunião que será  em Santa Catarina entre os dias 20 e 30 de março/2009.

· Alberto Amadei recebeu a palavra para suas considerações finais e definição da estrutura do COCOF.

· A reunião foi encerrada com uma oração pelo servidor da RFB que sofreu um atentado no dia 09/12 e pelas vítimas das enchentes de Santa Catarina.



5. Próximos Passos

Item
Data
Responsável

Foi criada uma comissão (CE, MG, MS, MT, BA) para agendar uma reunião na semana de 15 a 19/12, dependendo da agenda da Secretária Lina Vieira.
15/12/08
Alberto Amadei



Encaminhadas aos líderes dos grupos 1 ,2 e 3 as ações  para fechamento do plano de ação COGEF – 2009, inclusive com prazos e responsáveis, os quais serão indicados pelos representantes da COGEF de cada estado.
30/12/08
Luciana Pimentel

Sandra Machado

Jó Sales

Afif

Myrthes



Sugestões para a próxima reunião que será  em SC entre os dias 20 e 30 de março/2009.
30/01/09


Todos os integrantes da COGEF
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