Missão
Promover e articular soluções de cooperação e integração entre as fazendas públicas para a permanente evolução da gestão fiscal.
Visão da COGEF
Estados brasileiros e Distrito Federal com excelência em gestão fiscal
 
Objetivos Estratégicos
1. Melhorar a gestão da informação e do conhecimento
	Ações: GT Capacitação; Site; Fomentar a publicação de trabalhos, artigos relacionados à Gestão (ex: publicação no site, parceria com a ESAF, concurso...); aproximação com o grupo do Fórum Fiscal; selecionar temáticas(ex: qualidade do gasto, atendimento ao contribuinte, Estrutura de TI, Planejamento Estratégico); Publicar as Boas Práticas da Administração Tributária; Abrir espaço na agenda da COGEF para apresentação de casos de sucesso dos produtos dos Estados acompanhado de um artigo(elaboração dos tópicos do artigo – Milton??); 100% das UCP´s dos Estados/DF com pelo menos um usuário com acesso para publicar documentos;
	Indicadores: número de artigos publicados; percentual de execução das ações relacionadas ao objetivo; número de acesso ao site da COGEF; 
2. Fomentar a melhoria contínua da gestão fazendária
	Ações: Realização de Seminários, Treinamentos, Capacitação, WS; Direcionamento das ações para implantação de modelos de governança; disseminação de melhores práticas; Prospecção de fontes de recursos; 
3. Contribuir para a qualidade fiscal
4. Promover cooperação técnica
5. Trabalhar para garantir a efetividade de resultados na execução de programas
	Ações: Trabalhar o assunto Licitações
[bookmark: _GoBack]6. Fortalecer a capacidade de gestão em rede
7. Fortalecer a cultura de gestão para resultados nas administrações fiscais
8. Desenvolver competências

